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牛久市教育委員会１２月定例会会議録 

 

 

１．日  時  令和元年１２月２３日（月）午後１時３０分 

２．場  所  分庁舎２階 第１会議室 

３．出席委員  染谷 郁夫・石井 美知夫・芦田 亜里香・五十嵐 登喜子・𠮷原 英夫 

４．委員以外  次長兼教育企画課長       吉田 茂男 

  の出席者  次長              飯野 喜行 

学校教育課       課長  川真田 英行 

学校教育課  学校建設対策監  佐藤 孝司 

指導課         課長  豊嶋 正臣 

文化芸術課       課長  手賀 幸雄 

生涯学習課       課長  中野 祐則 

スポーツ推進課     課長  齋藤 勇 

中央図書館       館長  関 達彦 

教育企画課     課長補佐  山口 功 

学校教育課     課長補佐  戸塚 美幸 

学校教育課     課長補佐  高野 裕行 

学校教育課     課長補佐  森田 明 

指導課       課長補佐  山口 明 

文化芸術課     課長補佐  大野 恵子 

スポーツ推進課   課長補佐  塚本 浩 

スポーツ推進課   課長補佐  津脇 正晴 

国体推進課     課長補佐  高橋 頼輝 

５．欠席者   教育部長            川井 聡 

        国体推進課       課長  横田 武史 

生涯学習課     課長補佐  山越 義弘 

６．会議録署名人 𠮷原 英夫 

７．議事事項  議案第２０号 牛久市教育委員会いじめ調査委員会委員の委嘱について 

        議案第２１号 牛久市教育委員会いじめ調査委員会を設置しないことについて 

        諮問第 ９号 牛久市教育支援委員会への諮問について 

８．報告事項  報告第２１号 専決第９号 牛久市教育支援委員会への諮問について 

        報告第２２号 牛久市教育支援委員会答申について 

９．その他 
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次長兼教育企画

課長 

 

  出席委員が、定数に達したため定例会の成立を宣言。 

 

 

教育長   学校もいよいよあしたで終わりということになりました。学級閉鎖が７つのクラス

で今起きていまして、先生方もインフルエンザで休んでいるという状況があります。

そういう中で、あしたでお休みということで、一段落ということになりました。 

  オリンピックの聖火ランナーが先週発表になりまして、この牛久を走る１０人ぐら

いの民間の中に牛久一中の２年生がおりまして、この生徒が選ばれて来年走るという

ようなこともあります。 

  また、シャトーが株式会社になりましたので、文化芸術課の職員が３人シャトーで

仕事をしている状態ですかね。 

  きのうは空手の国体優勝の県の優勝祝賀会というのがつくばでありました。 

東洋大牛久高校の１年生等も国体の選手として活躍していたんだということを改

めて実感しました。 

  土曜日はグリタカップがありまして、全国から体操競技を志す小学生が牛久で大会

を行いましたし、その後、女化祭りというものに顔を出しましたが、そこでは和太鼓

をやったり日本舞踊やっているという小学生がたくさんいまして、ああ、こういうと

ころでも活躍しているんだなと思いますと、学校以外の地域でいろんな活躍している

子供たちがたくさんいるんだなと思うと、また長期の休みに入るとそういうところで

頑張ってくれればなと思っています。 

  学校も無事冬休みに入れるような状況かなと思っています。 

 

 

教育長   開会を宣言する。 

 

  会議録署名人 𠮷原英夫委員を指名する。 

 

 

教育長   ここで、まず議事に入る前に事務局より説明があります。 

 

 

次長兼教育企画

課長 

  本定例会に議案第１９号として上程を予定しておりました令和元年度牛久市教育

委員会の点検・評価についてということですが、上程の取り下げをさせていただきた

いと思います。 

  理由といたしましては、学識経験者からの外部評価の考察をいただいているんです

が、一部文面に錯誤と考えられるような箇所がございまして、残念ながらまだ評価者

の方と内容の確認ができておりません。今回、一旦取り下げをさせていただきまして、

内容を確認した上、再度、来月以降上程したいと思います。よろしくお願いいたしま

す。 
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教育長   それでは議事に入ります。議案第２０号「牛久市教育委員会いじめ調査委員会委員

の委嘱について」、事務局より説明をお願いします。 

 

 

次長兼教育企画

課長 

  議案第２０号についてご説明いたします。 

  議案第２０号は、ひたち野うしく小学校におけるいじめの重大事態に対する第三者

委員会である牛久市教育委員会いじめ調査委員会の委員につきまして、委員会の同意

を求めるものであります。 

  教育分野の選出区分から、茨城キリスト教大学文学部児童教育学科准教授の小野司

寿男氏、法律分野の選出区分から、本郷さくら総合法律事務所の弁護士原口暁美氏、

心理分野の選出区分から、文教大学人間科学部専任講師の宮地さつき氏の３名を委嘱

しようとするものでありまして、任期は令和２年１月２３日から諮問に係る調査終了

日までを予定しております。 

  本件につきましては、３月１１日に開催の教育委員会会議におきましてその設置が

決定され、また先月１１月１８日の教育委員会会議におきまして推進の決定をいただ

いているところでございます。 

  今回提案させていただきました３名の方は、法律、教育、心理の３分野について大

学や学会等から推薦をいただいた方の中から、公平性、忠実性が確保された中で客観

的な事実認定を行うことができるよう、当該のいじめ事案の関係者と直接の人間関係

または特別の利害関係を有しない者で、かつ５月２９日付で被害者保護者からの要望

等の内容についても考慮しつつ選定をさせていただいているものです。 

  参考までに、今後の調査委員会につきましては１月中に第１回調査委員会の開催を

計画してございます。そこで３名の委員さん方にお集まりいただきまして、調査方針

やそれに基づく調査内容、今後の調査実施のスケジュール等についてのご審議をいた

だき、その審議、決定した内容を被害者児童、保護者及び加害者児童、保護者への説

明を実施した後、調査実施へと進んでいくものと考えてございます。 

  以上でございます。 

 

 

教育長   質問等ありましたらお願いします。 

 

 

芦田委員   この方たち、大体でいいので、年齢はどのぐらいの年代なんでしょうか。 

 

 

教育企画課長補

佐 

  年齢は大体になってしまうんですが、小野教授の場合は県職とか水戸市の教育施設

等にいまして、その後この大学に行っていますから、大体６５歳以上だと思います。

原口さん、本郷さくら法律事務所ですが、この方が大体５０歳前後ぐらいです。それ

と、宮地さんも大体同じぐらいの年齢かなと思います。 
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教育長   これ、スタートはいつぐらい。もう一回お伺いいたします。 

 

 

次長兼教育企画

課長 

  今回ご承認をいただきました場合には、次回の１月１８日に定例会を予定しており

ますが、その中で具体的に調査委員会に対する諮問内容についてきちんとこの場でお

諮りいただきまして、実際の会議はその後、一応予定している１月２３日が３名の方

のご都合が今のところ大丈夫だということで、仮に１月２３日に第１回の委員会を開

催したいなと考えてございます。 

 

 

   議案第２０号について出席者全員の賛成を得る。 

 

 

教育長   次に、議案第２１号「牛久市教育委員会いじめ調査委員会を設置しないことについ

て」、諮問第９号「牛久市教育支援委員会への諮問について」、報告第２１号「専決第

９号 牛久市教育支援委員会への諮問について」、報告第２２号「牛久市教育支援委

員会答申について」の以上４件でありますが、地方教育行政の組織及び運営に関する

法律第１４条第７項により、出席委員の３分の２以上の多数で議決したとき、これを

公開しないことができます。 

  本議案について非公開にしたいと思いますが、委員の皆様にお諮りします。非公開

にすることについて賛成の委員は挙手お願いします。 

 

 

   （賛成者挙手） 

 

 

   全会一致で非公開と決定 

 

 

 ＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊ 

 

   議案第２１号について出席者全員の賛成を得る。 

 

   諮問第９号について出席者全員の賛成を得る。 

 

   報告第２１号・報告第２２号について質疑を受けるが質疑なし。 

 

教育長   では、以上で委員会の非公開を解除いたします。 

  次に、予定価格１３０万円以上の工事請負及び予定価格１００万円以上の教育財産

の取得について、各課より報告をお願いします。 
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学校教育課長   まず、１３０万円以上の工事計画についてご説明いたします。 

  １件目が、令和元年度の小学校のプールの循環ろ過装置の改修工事ということにな

ります。これは毎年このシーズンオフに行っているものでございまして、今回は牛久

小、牛久二小、中根小、ひたち野小の４校におきまして土台の交換、その他バルブ交

換などを行います。設計額で３１５万７，０００円と。１２月１８日に入札を行って

おります。 

  ２件目、おくの義務教育学校の連絡通路の整備工事になります。こちらにつきまし

ては、奥野小学校と牛久第二中学校の間の土地を地権者の方から無償で借り受けまし

て、そこに幅６メーター、長さが大体４０メーターぐらいになります。そのぐらいの

ところを、舗装はしないんですが、フェンスできちんとくくって、中にある植木など

を一部撤去させていただいて、砂利で引く形でとります。連絡通路をつくる予定でご

ざいます。行った先が二中のプールにぶつかるので、そこの部分の階段工事というも

のがちょっと入っております。階段を上がって、プールサイドを抜けて二中のほうに

抜けていくということで、奥野小側のフェンスを一部あけて扉にして、反対側も扉を

つけるという形で考えております。後ほど警察のほうにお願いして、ちょっと交通量

が少ないので厳しいのではないかとは言っているんですが、できれば横断歩道もしく

はそこまでいかなければ横断指導線というのも考えていきたいかなということでご

ざいます。３６１万６，７００円になります。 

  続きまして、１００万円以上の教育財産というところ、２件ございます。 

  １件目が、ひたち野うしく中学校のカーテン等の購入になります。こちらは教室が

１５教室、あとそのほか８９か所の部分で、レールも込みでカーテンの購入を行うと

いうものでございます。５３１万８００円、税込みになります。 

  ２件目、ひたち野うしく中学校の学校備品と消耗品の購入になります。学校運営で

必要な備品、消耗品の購入ということで、大きなものといたしましては紙折り機あた

りが３５万ぐらいということで、あとは本当の細かい消耗品等の積み重ねで７２８種

類、数にするともっとあるんですが、種目として７２８種類ぐらい買うということで、

１２月２５日の入札を予定しております。１，１５７万８，９７４円、税込みでござ

います。 

  以上です。 

 

 

教育長   おくの義務教育学校の連絡用敷地は斉藤元教育長のお宅を借りるということで、今

話が進んでおります。 

 

五十嵐委員   このおくの義務教育学校の連絡通路なんですけれども、ちょっと状況がイメージで

きないみたいな感じで、特に防犯カメラとかなんかの設置とかは。 

 

 

学校教育課長   防犯カメラはちょっと設置は考えていないんですが、夜間照明として３か所ぐらい

つける予定ではあります。防犯カメラまでは今のところ考えていません。 



6 

𠮷原委員   門扉は閉まるとか。 

 

 

学校教育課長   両サイドに鍵をかけるようにしますので、夜間はもう締めてしまう形ですね。昼間

だけ鍵をあけて、誰でも通れるようになります。 

 

 

石井委員   フェンスの高さというのはどのくらいなの。 

 

 

学校教育課長   フェンスは１．５です。最初は１．２でもいいかなと思ったんですけれども、それ

だとちょっと簡単に乗り越えられてしまうので、１．５にしました。 

  奥野小側は１．８。（「いや、もともと１．５だよ」の声あり）１．５、奥野小が。

だそうです。 

 

 

教育長   よろしいでしょうか。 

  以上で本日の議事は終了いたしました。 

  これで１２月定例会を終了いたします。 

  次回の定例会は令和２年１月２０日月曜日、市役所本庁舎４階第３会議室となりま

す。１時半からの開会となります。よろしくお願いします。 

 

 


